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Ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας: Μακάριοι και 
ευτυχείς όσοι ελεούν τους συνανθρώπους τους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων πραγματοποίησε διαδικτυακή 
ομιλία στη σειρά των εκπομπών «Επισκοπικός Λόγος» και 
ανέπτυξε το θέμα: «Μακάριοι οι ελεήμονες, ότι αυτοί 
ελεηθήσονται».

Ο διαδικτυακός «Επισκοπικός Λόγος» μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στις 7:00 μ.μ. 
στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, στην αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, 
στο κανάλι στο Youtube καθώς και στον ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».
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Συνεχίζοντας τη μελέτη της χρυσής αλυσίδας των μακαρισμών του Κυρίου μας και 
αφού εξετάσαμε στην προηγούμενη ομιλία τον τέταρτο κρίκο, το τέταρτο στοιχείο 
το οποίο θα πρέπει να χαρακτηρίζει τον ευσεβή χριστιανό, τον ζήλο δηλαδή και 
την επιθυμία της εφαρμογής του θελήματος του Θεού, ας δούμε σήμερα τον 
επόμενο χρυσό κρίκο που μας παρουσιάζει ο Χριστός. Και ποιος είναι αυτός; Είναι 
ο μακαρισμός των ελεημόνων.

«Μακάριοι οι ελεήμονες, ότι αυτοί ελεηθήσονται», λέγει ο Χριστός. Είναι μακάριοι 
και ευτυχείς όσοι ελεούν τους συνανθρώπους τους, όσοι προσφέρουν με κάθε 
τρόπο ελεημοσύνη, γιατί αυτοί θα απολαύσουν το έλεος του Θεού.

Και δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι αυτό που ζητούμε όλοι από τον Θεό, ακόμη και 
ασυνείδητα κάποιες φορές, είναι το έλεος του Θεού, το οποίο μπορεί να μας σώσει 
και από κάθε δυσκολία και ανάγκη στη ζωή αυτή, αλλά πολύ περισσότερο να μας 
σώσει κατά την ημέρα της κρίσεως.

Ο Χριστός δεν αναφέρεται στη μεγάλη αρετή της ελεημοσύνης μόνο στην επί του 
Όρους ομιλία και δεν μακαρίζει μόνο εδώ όσους την έχουν, αλλά αναφέρεται πολύ 
συχνά σ᾽ αυτήν, τονίζοντας έτσι τη σπουδαιότητά της.

Η αξία της ελεημοσύνης, άλλωστε, αναδεικνύεται ήδη από την Παλαιά Διαθήκη, 
καθώς με χαρακτηριστικό τρόπο ο σοφός Σολομών προσδιορίζει τη σημασία της 
στο βιβλίο των Παροιμιών λέγοντας: «ο ελεών πτωχόν δανείζει Θεώ» (Παροιμ. 19, 
17). Δανείζει δηλαδή τον Θεό, αυτός που προσφέρει ελεημοσύνη στον πτωχό.

Με άλλα λόγια, η αρετή της ελεημοσύνης δεν είναι απλώς ευάρεστη στον Θεό, 
αλλά αναφέρεται σε Αυτόν προσωπικά, εφόσον ο ίδιος ο Θεός εκλαμβάνει την 
άσκησή της ως προσφορά προς Εκείνον και ανταποδίδει στον ελεούντα την 
προσφορά του κατά τον δικό του θείο τρόπο.

Υπάρχουν χιλιάδες άνθρωποι γύρω μας, οι οποίοι έχουν την ανάγκη μας, όχι μόνο 
να τους ενισχύσουμε χρηματικά αλλά να τους στηρίξουμε με κάθε τρόπο. Κάποιοι 
μπορεί να χτυπήσουν κάποια στιγμή την πόρτα μας. Κάποιους όμως θα πρέπει να 
τους αναζητήσουμε εμείς για να τους ανακουφίσουμε. Ας κάνουμε φίλη μας την 
ελεημοσύνη, έχοντας πάντοτε κατά νούν ότι με αυτήν αγοράζουμε τον Παράδεισο, 
δανείζουμε τον Θεό και αποκτούμε συνήγορο για την ημέρα της κρίσεως.


